

## 揮別我的愛，思念在我心

劉育仁 101.05.06

親愛的畢業班同學：

三年前的八月，我們才在育達大操場舉辦「慶祝育達創校六十週年」暨「家聲紀念大樓落成啓用」典禮，原定八月八日馬總統英九將親自到校剪綵，後因八八風災臨時取消行程，本校慶祝活動也改在八月十日舉行，當天立法院王院長金平、臺北市教育局吳局長清山等眾多貴賓都親自出席，來為本校創辦人王廣亞博士創立育達一甲子與家聲新大樓的落成啓用做見證。接續九月開學，你們進入校園，開始我們朝夕相處的日子，這段光陰，因為你們的參與，育達校園更加生氣蓬勃，也讓我們共同編織了許多美好的記憶。校長要由衷感謝育達的同學們，因為有你們，我們才得以扮演老師的角色，因為你們需要學習與成長，我們才有發揮所長的機會，老師們也才能從你們身上得到愛你們的滿足，更從你們的身上得到被愛的喜悅。

這三年來，幸福的你們就在全國高中職學校之中最宏偉的新大樓和整建後的全新校園操場裡活動、學習。或許你們已經習慣這樣的求學環境，甚至將之習以為常，所以，校長更要和各位育達的同學們分享：唐朝李紳的《憫農詩》——「鋤禾日當午，汗滴禾下土。誰知盤中飧，粒粒皆辛苦。」當我們在享受米香美食之際，是否曾經想到農夫在烈日下耕種的辛苦？而當我們現在享受著育達最優質的軟硬體設施和育達在社會上的美譽品牌，可要想到這是我們九十多歲的創辦人為教育奉獻六十多年，帶著一群育達的老師們每日為育達學子諄諄教誨，點點滴滴累積而來的成果。如今你們就要離開育達，校長藉此希望各位同學要做個懂得感恩惜福的人。當你懂得感恩，就會有更多的人願意繼續為你付出，你將得到的更多；當你懂得惜福，就會容易滿足，因為知足你將得到更多的平靜和喜樂。回顧三年前的你和現在的你，自己成長了多少？育達給了你多少？願你們都能感恩與惜福。

在育達的一千多個日子，校長相信你們已經做好離開學校、面對新的挑戰的準備，你們也要自信育達已經培育你們雄厚的競爭實力，不論是升學與就業，更是做人和處世。在未來的生涯路上，除了要時時緊記在育達校園裡許多創辦人給我們的勉勵：「不為失敗找理由，要為成功想辦法」、「自己的痛苦自己知道，自己的問題自己解決」、「自己可為之事勿求他人，今日應為之事勿待明日」、「育達校訓——勤儉樸實、自力更生」……等等，也別忘了育達的老師和教官們天天對你們的要求與提醒，即使是稱讚、鼓勵或糾正、處分，這些都是為了讓你們畢業離開育達以後能在社會走得更穩、爬得更高所做的導引。如今就要離開學校，同學們是否如同校長的內心滿是感恩、激動、不捨？同學們，感謝有你，育達愛你們，也祝福同學們：展翅高飛，鵬程萬里！